

МБУК ВР «МЦБ» им. М.В.  
Наумова

6+

# День Молодого избирателя

Пирожковский отдел

- Согласно постановления ЦИК РФ от 28.12.2007 г. N 83/666-5 День молодого избирателя проводится в целях развития демократии, повышения правовой, прежде всего, электоральной культуры молодежи, повышения уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, формирования у молодых людей гражданской ответственности, увеличения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов. Целевая аудитория – молодые избиратели (18 – 30 лет), в том числе голосующие впервые, и будущие избиратели (14 – 18 лет).



На 2009 год всеми избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации также запланировано проведение Дня молодого избирателя, при этом, как и в прошлом году, большинство избирательных комиссий не ограничатся одним днем и будут проводить мероприятия, приуроченные ко Дню молодого избирателя, на протяжении всего февраля (более подробно с информацией о запланированных мероприятиях, проводимых избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации, можно ознакомиться в этом разделе).

Все проводимые мероприятия направлены на ознакомление молодых и будущих избирателей с законодательством о выборах и референдуме, на привлечение внимания к региональным и муниципальным выборам, на повышение социальной и электоральной активности и гражданской ответственности молодых людей.



На фото изображено мероприятие посвященное дню молодого избирателя. Мероприятие проводится в сельской библиотеке х.Пирожок.



Истоки современных выборов лежат в Древней Греции и Древнем Риме, где свободные граждане были обязаны участвовать в политической жизни, заседаая в народных собраниях. Воля народа, выраженная голосованием в собрании, приобретала силу закона.

В Древней Греции применялось открытое голосование и тайная баллотировка с помощью жребия. «Бюллетенем» был камешек: белый означал «за», черный - «против».



# Первые выборы на Руси

Выборы на Руси. Вспомним Новгородское вече – орган прямой демократии, выросший на фоне народных родовых общин, которые отличались развитым самоуправлением. В период Московского царства при государстве для решения важных вопросов возникла Боярская дума, но в чрезвычайных случаях она усилилась новыми членами и превратилась в Земский собор. В состав Собора входили все чины Московского государства: духовенство, бояре, дворяне, гости, старосты гостиных сотен, сотники чёрных сотен, казаки, а также «уездные люди» (вольные крестьяне). Для участия в Соборе депутаты прибывали по должности, но нередко и по выбору. В компетенцию Собора входили вопросы войны и мира, присоединения новых земель, сбора финансовых средств и т.д. Соборы 1598 г. и 1613 г. избирали царей Бориса Годунова и Михаила Романова.



# Значения

- Как известно, будущее находится в руках молодых. И от того, насколько высок уровень их политической культуры и гражданской активности, во многом зависит процветание страны. По сложившейся традиции последний месяц зимы в работе всей системы избирательных комиссий России приурочен ко Дню молодого избирателя.

## *Немного о празднике*

- День молодого избирателя проводится с 2007 года в соответствии с Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 28 декабря 2007 г. №83/666-5 «О проведении Дня молодого избирателя».

День молодого  
избирателя

*Третье  
воскресенье  
февраля*

- Избирательная комиссия Ростовской области призывает молодых и будущих избирателей активно участвовать в мероприятиях, посвященных Дню молодого избирателя России, готовить себя к активному участию в выборах, референдумах, быть в будущем и активными организаторами выборов, участниками избирательного процесса в качестве членов избирательных комиссий, наблюдателей, кандидатов и других. Ознакомиться с программами мероприятий вы можете на сайтах территориальных избирательных комиссий.



- ▣ **Выборы - это важно, ведь от этого зависит ваше будущее.**



# Наконец

«Говорят, что мы неактивны? Это не так!  
Говорят, что мы не желаем проявлять  
гражданскую позицию.

Не верьте этому!

Уже сегодня мы умеем делать правильный  
выбор.

Уже завтра мы будем выбирать достойное  
будущее своей страны.

Россия, верь в свое будущее!

Россия, верь в нас!»

Создали учащиеся 8,7 классов Пирожковской ООШ. в библиотеке в день молодого избирателя